

发挥教育工会参政议政维护职能的好形式

大荔县积极推行乡政府与乡教育工会的联席会议制度...

大荔县根据农村基础教育实行分级办学，分级管理以后，乡政府作为农村基层政权...

一年来，通过召开乡（镇）政府和乡（镇）教育工会的联席会议...

现已使该校成为大荔县农村的标准化示范小学。

农村实行联产承包责任制后，能占用的土地很少，为了解决学校的学农基地问题...

联席会议最受教职工欢迎的是，解决了民办教师工资偏低的问题。

席会议上经共同商定，给525名民办教师每人提升了月工资5—16元...

这个县的联席会议由乡长、教育工会主席主持，参加人有乡党委书记、乡中校长、教育专干、教师代表等。

(张敏)

评议干部“难”在哪里

张翟西滨



民主评议干部既是职代会一项重要职权，也是干部自觉接受群众监督、促进干部作风转变、进而促进党风、社会风气根本好转的重要措施。

一难：“公说公理、婆说婆理”。大家知道：企业评议干部一般一年评议一次。可有相当一部分企业这项工作难以开展...

二难：“为评而评，评了白评”。这可以说是“难中之难”。尽管多数企业

能坚持一年评议一次干部，可职工群众仍不满意，问题是形式主义、走过场现象较为严重。

三难：“投之以桃、报之以李”。民主评议干部，既是干部自觉接受职工监督的有效形式，也是干部民主意识强弱的直接体现。

评议干部有“三难”，那么如何解决？其一，领导重视。这包含两层含义：一是统一认识。各级领导应明确：民主评议干部，不是某个人说了算...



刊头设计 董凤山 本版编辑 柳江河

觉接受职工的评议。其二，评议要与对干部的奖惩、任免挂钩。实践证明：要使评议干部真正发挥作用，必须认真落实职代会对干部的奖惩任免建议。

(作者单位：陕棉二厂工会)

工商银行西安解放路办事处 奖金考核分配大权由工会统管

不少单位的奖金考核发放权大都由行政部门负责，一些职工对奖金发放“不透明”议论纷纷。

这个处从1979年起，就制定了奖金分配办法，并交职代会通过。每月将全处职工的奖金总额划出来交给工会。

交工会审批。工会认真审核后，按时将奖金下拨给各基层，做到专款专用，从而杜绝了一些基层单位在奖金分配中弄虚作假、分配不公的事发生。

每年，处工会对奖金的考核和分配办法都要广泛征求职工的意见，加以修改，不断完善。到目前，该处还没有发生过一次职工因奖金分配不公而找上门来的事情。

(柳江河)

宁强县总工会建立起区(镇)联系会议制度。(李春建)

陕西玻璃纤维总厂建起了“职工民主管理工作簿”，还建起了职工代表大会有关工作制度11个和工作程序15个。(孙志红)

去年底，咸阳市秦都区召开了首届区机关工会代表大会，新发展会员420多人。(杨艳月)

省建一公司工会对31名劳动保护检查员进行了培训。(薛子康)

宝鸡县周乡民办教师贾玉奇身患重病，在乡教育工会号召下，广大师生为贾玉奇捐款达1600余元。(韩宝来)

铁道部20局4处工会为职工在保险公司投保，自1988年以来，先后为44名职工办理3万多元的经济索赔。(杨熊 李任)

最近，凤翔县委宣传部、县委办、县总工会、县人事局联合发出通知，要求在企业二轮承包中选配好工会领导班子。(刘明强)

华冶占领思想领域 活跃职工生活

华山冶金车辆厂工会在活跃职工生活方面，将思想性、知识性、趣味性融为一体，寓教于乐，稳定了职工队伍。

这个厂地处华阴县境内的华山脚下，离县城远，交通不便，职工文体生活单调。

为了加强企业职工思想政治工作，该厂投资40万元，于1987年建起了“华冶职工文体活动中心”。

今年以来，厂工会又在“活动中心”举办了“兴华”(振兴华冶)、“爱华”(热爱华冶)有奖演讲竞赛活动。

省建二公司工会为农村籍职工办实事

去年，该公司对农村籍职工家属的医疗费用实行补贴制度，每月补贴18—23元。享受补贴的达13288人次。

为农村籍职工办实事

进行了农村籍职工建房制度，从1985年起，由行政拨款43000元，帮职工建房3648间。



生米已经煮熟成热饭 吕化成

我们银行有一个办事处在一次分配住房时，该处一位领导提出工会主席不能同办事处副职以同等条件分配住房。

工会主席应当享受哪级待遇

发(84)45号文件已明确企业基层工会主席享受同级副职待遇。这个待遇当然是指政治、经济待遇。

你反映的问题有一定的代表性。对此，中发(81)24号文件已明确规定：企业基层工会主席相当于企业党委副书记、副厂长一级。

发(84)45号文件已明确企业基层工会主席享受同级副职待遇。这个待遇当然是指政治、经济待遇。不过，工会主席还有专职和兼职之分，你单位的工会主席是专职还是兼职不清楚，所以请你同主管上级工会联系，以使问题得到妥善解决。

解义南

解义南

安康车站工会抓冬运安全教育有成效

入冬以来，安康车站工会各级干部深入基层，狠抓安全生产的宣传、教育、检查，促进了冬运运输安全工作的开展。

东站工会针对每年冬季天寒、雾大、路滑，易出人身伤亡事故的特点，选编了我国铁路史上近十年来在冬季发生的几起重大事故图片。

(喻素才)

“工会知识问答”今天同广大读者见面了。这个栏目着重就各级工会工作中出现的疑难问题，以及有关工会知识方面的问题予以解答。

汉中市职工技协为企业创经济效益七十二万元。去年，汉中市各级职工技协围绕企业技术难题，开展各项技术攻关活动，取得了显著效益。

(陈刚)